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Παράσταση διαμαρτυρίας και κατάθεση
υπομνήματος στο Δ.Σ. της ΕΛΤΑ Courier από
αντιπροσωπεία εργαζομένων

2022/12/01 09:46 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Σε παράσταση διαμαρτυρίας και κατάθεση υπομνήματος στο Διοικητικό Συμβούλιο
της ΕΛΤΑ Courier προχώρησε αντιπροσωπεία σωματείων εργαζομένων των ΕΛΤΑ
στην Αττική και μέλη της ΠΟΣΤ.

Οι εργαζόμενοι, μεταξύ άλλων, διαμαρτύρονται και καταγγέλλουν την «τραγική
επιχειρησιακή και οικονομική κατάσταση των Ταχυμεταφορών ΕΛΤΑ», εκφράζοντας
την αντίθεσή τους σε ποικίλες ενέργειες της διοίκησης, τόσο σε επιχειρησιακά
θέματα, όσο και σε θέματα προσωπικού.

Το υπόμνημα των εργαζομένων 
«Κυρίες και Κύριοι,

Διαμαρτυρόμαστε και καταγγέλλουμε την τραγική επιχειρησιακή και οικονομική
κατάσταση των Ταχυμεταφορών ΕΛΤΑ, αλλά πρωτίστως τη θεσμική εκτροπή και το
ηθικό τέλμα που έχουν οδηγηθεί με ευθύνη της Διοίκησης τους και προσωπικά του
Συμβούλου τους κ. Τζαβάρα, με αποκορύφωμα τη δίωξη του Προέδρου του μοναδικού
επιχειρησιακού Σωματείου των Ταχυμεταφορών Κώστα Λαμπρόπουλου και τη
κατασυκοφάντηση του με αμφιβόλου προελεύσεως και αξιοπιστίας έγγραφα.

Κατά παράβαση της παραγράφου 9 του άρθρου 14 του νόμου 1264, που απαγορεύει
τη μετακίνηση εκλεγμένων εκπροσώπων των εργαζομένων, ο Πρόεδρος του
Σωματείου μετακινήθηκε με εντολή του Συμβούλου των Ταχυμεταφορών στην άλλη
άκρη της Αθήνας, μακριά από την επί δεκαετίες θέση του και την έδρα του
Σωματείου. Μετακίνηση που έγινε εν μέσω διαπραγμάτευσης για νέα Συλλογική
Σύμβαση, παραμονές των εκλογών του Σωματείου του.



Βεβαίως, δεν πρόκειται για λάθος, ούτε για ατύχημα. Καταγγέλλουμε ότι είναι μέρος
της τακτικής και της γενικότερης συμπεριφοράς της Διοίκησης των Ταχυμεταφορών
καθ’ όλη τη διάρκεια της τρίχρονης παρουσίας της, που χαρακτηρίζεται από τη
συστηματική παραβίαση νόμων και κανονισμών και την προσπάθεια απαξίωσης
εργαζομένων και συνδικαλιστών.

Είναι σταθερή θέση και συνειδητή στάση του Συμβούλου των Ταχυμεταφορών, ο
οποίος, παραδόξως για εμάς, παραμένει στη θέση του, παρά την απομάκρυνση των
κυρίων  Κωνσταντόπουλου και Μπαλούρδου. Και είναι παράδοξο γιατί οι τρεις τους
αποτέλεσαν μια στενή και αδιάρρηκτη ομάδα, που διαχειρίστηκε τα του Ομίλου ΕΛΤΑ
με απόλυτη συνεννόηση και συντονισμό. Και με γνωστά αποτελέσματα.

Κύριε Τέμπο, Κυρία Δούνια, απευθυνόμαστε σε εσάς ιδιαιτέρως.

Όσον αφορά τη Μητρική και την έλευση του Υπερταμείου δημιουργήθηκε η ελπίδα
θετικής αλλαγής και επανεκκίνησης.

Στη θυγατρική όμως παρατηρείται διστακτικότητα, αναβλητικότητα και αδράνεια.

Κατά αυτόν τον τρόπο διακινδυνεύετε και εσείς προσωπικά πολλά. Είμαστε βέβαιοι
ότι το αντιλαμβάνεστε. Για αυτό σας καλούμε και σας ζητάμε να πράξετε τα δέοντα.

Μη μας υποχρεώσετε να αλλάξουμε στάση και να προχωρήσουμε σε δυναμικές
κινητοποιήσεις και επικοινωνιακή επίθεση που θα σοκάρουν.

Οι προϋποθέσεις λήψης των απαραίτητων αποφάσεων υφίστανται, οι περίοδοι
χάριτος είναι πολυτέλεια, περιμένουμε τα αποτελέσματα. Από αυτά τα αποτελέσματα
η νέα κατάσταση, που εμφανίζεται μεταβατική, αλλά μπορεί και να μην είναι, θα
κριθεί και ενδεχόμενα θα χαρακτηριστεί πετυχημένη ή και το αντίθετο. Από το πως
θα σταθείτε εσείς, αλλά και η νέα Διοίκηση που αναμένεται, θα εξαρτηθεί αν θα
αποκαλυφθεί άμεσα, έγκαιρα και πλήρως το τεράστιο πρόβλημα που υπάρχει.

Αν η επιλογή είναι το κεφάλι στην άμμο, τότε, πολύ γρήγορα, η νέα Διοίκηση και
εσείς μαζί θα γίνετε μέρος του προβλήματος, αν όχι η συνέχεια του προβλήματος.

Οι επιλογές λοιπόν είναι δύο: Ξεκάθαρη στάση απέναντι στην πραγματικότητα, ή
θολή αντιμετώπιση και ταύτιση με τα κακώς κείμενα. Καθαρίστε τους σωρούς
ακαθαρσιών ως άλλος Ηρακλής, ή θερίστε τις θύελλες των ανέμων που έσπειραν
άλλοι.

Συμβιβασμός δεν υπάρχει. Στην περίπτωσή μας, η αναζήτηση «τρίτου δρόμου», πιο
light, πιο εύκολου, δεν υπάρχει. Κάθε τέτοια σκέψη ή επιδίωξη είναι ουτοπική.

Το ότι βρισκόμαστε σήμερα εδώ και εσείς και εμείς είναι απόδειξη ότι τα πράγματα



δεν πήγαν καθόλου καλά και συνεχίζουν να μην πηγαίνουν.

Το συνδικάτο περιμένει να δώσετε τέλος σε όσα απαράδεκτα πλήγωσαν και ζημίωσαν
το Ταχυδρομείο.

Να αποκαταστήσετε τα νόμιμα και τα κανονικά και να ελεγχθούν όσοι ευθύνονται για
 παραβιάσεις.

Είσαστε ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου και συμμετέχετε και στο Διοικητικό
Συμβούλιο της Θυγατρικής.

Ως εκ τούτου, ο ρόλος που μπορείτε και έχετε υποχρέωση να διαδραματίσετε είναι
κρίσιμος και καταλυτικός.

Όσα έχουν συμβεί στην Εταιρεία και συνεχίζουν να συμβαίνουν, απαιτούν άμεση
ανάληψη πρωτοβουλιών και δράση.

Δε γίνεται να μην εφαρμόζονται καθόλου οι νόμοι που καθορίζουν εδώ και δύο χρόνια
τη λειτουργία των ΕΛΤΑ.

Να μην εφαρμόζεται ο συνδικαλιστικός νόμος.

Να μην εφαρμόζονται οι Κανονισμοί Εργασίας.

Να διώκονται εργαζόμενοι και συνδικαλιστές.

Τα γνωρίζετε αυτά; Γνωρίζετε την πλήρη αδιαφορία για νόμους και κανόνες;

Η Ομοσπονδία έβγαλε πριν δύο εβδομάδες καταγγελία για όλα, την οποία σας
κοινοποίησε. Πρέπει να τα γνωρίζετε.

Επίσης:

Γνωρίζετε πως αξιοποίησε ο κύριος Τζαβάρας τα 12 εκατ. της αύξησης μετοχικού
κεφαλαίου;

Γνωρίζετε την πρόσφατη παρουσίαση των λειτουργικών δεδομένων της Εταιρείας και
του προβλήματος του αυξημένου κόστους στο ενοικιαζόμενο προσωπικό, σε σχέση με
αυτό που κοστίζει η πρόσληψη στην ελεύθερη αγορά;

Το ότι η τιμή που η Εταιρεία μας ενοικιάζει προσωπικό είναι μεγαλύτερη από την
αγοραία κατά 250 Ευρώ το μήνα ανά άτομο και είναι η Διοίκησή αποκλειστικά
υπεύθυνη για αυτό;



Το ότι αποζημιώνει τις εταιρείες ενοικίασης με διαφορετικό τρόπο από αυτόν που
περιγράφουν οι σχετικές συμβάσεις;

Το ότι «περνάει» μισθολογικά στη Μητρική ΕΛΤΑ μεγάλο μέρος του προσωπικού που
απασχολείται πλήρως και αποκλειστικά στην ΕΛΤΑ Courier;

Την πληθώρα αναθέσεων εκατοντάδων χιλιάδων Ευρώ η κάθε μια;

Την ανάθεση έργου εκατοντάδων χιλιάδων € ακόμα και σε εταιρεία που δεν είχε
συσταθεί;

Γνωρίζετε ότι ο κύριος Τζαβάρας ομολόγησε με υπόμνημα του στον ΟΜΕΔ ότι η
Εταιρεία βρίσκεται σε δεινή οικονομική θέση;

Κύριε Τέμπο και λοιπά μέλη του Δ.Σ.,

Τα οικονομικά αποτελέσματα είναι γνωστά και οφείλετε να τα αξιολογήσετε και να
πράξετε αναλόγως με αίσθημα ευθύνης. Το αναμένουμε.

Για τις παραβιάσεις νόμων και κανόνων, τον αυταρχισμό και τις πολιτικές του
«αποφασίζουμε και διατάσουμε» θα πράξουμε πρώτα εμείς και δε θα επιτρέψουμε να
συνεχιστούν.

Οι αντεργατικές πολιτικές και η κάλυψη που φαίνεται να προσφέρεται από πλευράς
Κυβέρνησης στις διοικήσεις που εκδηλώνουν τέτοιες συμπεριφορές δε θα μας
εμποδίσουν να αντισταθούμε στην παρανομία και να συντρίψουμε ότι απροκάλυπτα
απειλεί τα συμφέροντα και τα θεσμικά όργανα εκπροσώπησης των εργαζομένων.

Δεν έχουμε την πολυτέλεια να ανεχθούμε άλλο το παραμικρό και δε θα το κάνουμε.

Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε την κατασυκοφάντηση, τον εξοστρακισμό και τη
δίωξη Λαμπρόπουλου.

Αύριο, αυτή η παράνομη πρακτική, αν επικρατήσει, γνωρίζουμε πως θα εφαρμοστεί
ενάντια στον κάθε συνδικαλιστή και στον κάθε εργαζόμενο που αντιστέκεται και δεν
υποκύπτει.

Ενστερνίζεστε αυτή τη συμπεριφορά; Αυτή την τακτική; Αυτή την ιδεολογία;

Συμφωνείτε με την άποψη του κυρίου Τζαβάρα και των συνεργατών του ότι πρέπει
«να τελειώνουν» με το συνδικάτο και για αυτό στοχοποιούν τα στελέχη του;

Συμφωνείτε με την εργαλειοποίηση φίλα προσκείμενων σε αυτούς συνδικαλιστών, που
τοποθετούνται παράλληλα και σε ανώτερες διοικητικές θέσεις για να στηρίξουν το
«σύστημα» με κάθε μέσο και τρόπο, ή διορίζονται ακόμα και επ’ αμοιβή ως



αναπληρωτές διευθυνόντων συμβούλων, παραβιάζοντες τους κανόνες, τη
δεοντολογία και την κοινή λογική; Σε ποια εποχή ζούμε;

Σήμερα, απευθυνόμαστε συνολικά στις Διοικήσεις του Ομίλου, ειδικότερα όμως σε
συγκεκριμένα στελέχη και ιδιαιτέρως σε εσάς.

Ανακαλέστε τη μετακίνηση του Προέδρου του Σωματείου Εργαζομένων
Ταχυμεταφορών ΕΛΤΑ και μην εμπλέκεστε με αυτόν τον απαράδεκτο τρόπο στις
διαπραγματεύσεις για τη νέα ΣΣΕ και τις εκλογικές διαδικασίες του. Μην προκαλείτε.

Μη βάζετε τους εαυτούς σας στο ίδιο κάδρο με τους κατά συρροή παραβάτες της
νομιμότητας.

Η καλοπιστία και η ανοχή μας απέναντι στην Κυβέρνηση, τα Υπουργεία, το
Υπερταμείο, τη Μητρική, τη Θυγατρική τελείωσαν. Μόνο οι πράξεις μετράνε από
αυτή τη στιγμή.

Όποιος εξακολουθεί να μην το καταλαβαίνει, θα έχει, πολύ σύντομα, μεγάλο και
σοβαρό πρόβλημα.

Αναμένουμε άμεσα την συνολική αποκατάσταση της τάξης στον Όμιλο που τόσο έχει
ταλαιπωρηθεί.

Και όταν λέμε άμεσα εννοούμε τώρα. Από σήμερα!

Διαφορετικά θα μας υποχρεώσετε σε ενέργειες που θα κατεβάσουν τα ρολά όχι μόνο
στις Ταχυμεταφορές, αλλά στον Όμιλο συνολικά και θα τραβήξουν το ενδιαφέρον
κάθε ελεγκτικής αρχής και ΜΜΕ.

Δε θα θέλαμε να ξαναβρεθούμε εδώ, ούτε πουθενά αλλού για τον ίδιο ή παρόμοιο
λόγο.

Για το καλό όλων πρέπει να συνεννοηθούμε και να συνεργαστούμε.

Ευχαριστούμε για τον χρόνο σας.


